
Домашнее задание по сольфеджио для 3 класса 
 

1)​ Повторить новую тему - Переменный лад. 
Переменный лад – это лад, в котором 2 тоники: мажорная и минорная. 
Произведение может начаться в мажоре, а закончиться в параллельном 
миноре и наоборот.  
 
Например, мелодия данной народной песни начинается в мажоре: в Фа 
мажоре звучит ее первое предложение (6 тактов). Начиная с середины 
6 такта (после красной цезуры) эта же мелодия звучит в 
параллельном ре миноре. То есть в одной мелодии чередуются 2 
параллельные тональности: Фа мажор и Ре минор, т.о. эта песня 
является примером переменного лада. 

 
 

2)​ Спойте и сыграйте данную народную песню на своем инструменте 
с дирижированием. 
 

3)​ Используя тональности Ми-бемоль мажор и до минор сочините 
свою мелодию (8 тактов, размер 4/4) так, чтобы первые 4 такта 
были написаны в Ми-бемоль мажоре, а вторые 4 такта повторяли 
бы начальную мелодию, но уже в до миноре.  

 
4)​ Сочинённую мелодию запишите в тетрадь по сольфеджио, 

сыграйте и обязательно спойте с дирижированием (на уроке 
буду спрашивать на оценку). 


